



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
體育局
Instituto do Desporto

關於立法會羅彩燕議員提出書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，經徵詢土地工務局的意見，本局對立法會2023年6月1日第557/E429/VII/GPAL/2023號函轉來羅彩燕議員於2023年5月19日提出，行政長官辦公室於2023年6月2日收到之書面質詢，答覆如下：

體育局持續優化及更新“公共體育設施網絡”內的設施及設備，為居民提供良好的運動環境，滿足不同群體對體育設施使用需求。在泳池設施方面，體育局每年均會為轄下泳池制定年度清池及維修計劃，包括在泳季前為各露天泳池進行維修及翻新設施設備，亦會錯開室內泳池的暫停開放時間，進行大規範清潔及維修保養工作，盡量減低對使用者的影響。此外，體育局將開展新花園泳池重整優化工程，目前正進行有關的圖則編製工作，為了減少對居民的影響，相關工程將爭取與新中央圖書館的建造項目同步進行。

在體育設施規劃方面，土地工務局一直按照《城市規劃法》的規定跟進土地的規劃利用，對於成功收回的土地，倘職能部門提出用地申請，局方會結合《澳門特別行政區城市總體規劃（2020-2040）》審視研究土地的具體位置、面積及周邊客觀環境情況，作出適當的規劃利用。未來，體育局會對具條件的體育設施的實際情況作出考慮及研究，並持續與相關規劃部門保持溝通。

體育局一直透過不同途徑滿足居民對體育空間的需求，包括與政府部門及學校合作，於非常規使用時段對外開放其體育設施，例如與



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
體育局
Instituto do Desporto

鮑思高粵華小學及澳門大學合作開放的泳池時段。此外，體育局一直鼓勵社會各界具備條件的單位開放其體育場地予公眾使用，倘社會其他單位願意開展合作，體育局會積極作出相應配合。

此外，當特區政府進行都市更新計劃、城市規劃或大型項目建設時，體育局都會積極與相關部門作出溝通並在體育範疇方面提出意見，積極地向相關部門提出設置適當數量體育設施的要求，務求滿足市民所需。隨著《橫琴粵澳深度合作區建設總體方案》出台，特區政府將進一步加強與內地體育部門合作，善用兩地體育資源。

局長
潘永權